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1 QUALI PAESI FIRMARONO IL "PATTO D'ACCIAIO" NEL 1939?
A) ltalia, Germania e Spagna
B) ltalia, Germania e Austria

* C) ltalia e Germania

2 QUALE TRA | SEGUENTI NON E’ STATO PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA ITALIANA?
A) Francesco Cossiga
B) Carlo Azeglio Ciampi

* C) Giulio Andreotti

3 NELSON MANDELA:

* A) E’ stato il primo Presidente nero del Sudafrica
B) E’ stato I'ultimo Presidente bianco del Sudafrica
C) E’ 'attuale Capo del governo sudafricano

4 CON QUALE NOME VIENE ANCHE DEFINTA LA RIVOLUZIONE D’OTTOBRE IN RUSSIA NEL 1917?
A) Dei Lumi
B) Menscevica

* C) Bolscevica

5 IL PARLAMENTO SI COMPONE DI:
A) Senato e Governo

* B) Senato e Camera dei Deputati
C) Camera dei Deputati e Governo

6 DA QUALE ORGANO VIENE PRESIEDUTO IL CONSIGLIO SUPERIORE DELLA MAGISTRATURA?
* A) Dal Presidente della Repubblica

B) Dal Ministro di Grazia e Giustizia

C) Dal Presidente della Corte di Cassazione

7 DA CHI E EFFETTUATA L’ELEZIONE DEL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA ITALIANA?
A) Dal Senato della Repubblica
B) Dalla Camera dei Deputati

* C) Dal Parlamento in seduta comune

8 A QUANTI ANNI SI PUO’ VOTARE IN ITALIA?
A) A 25 anni, per la Camera dei Deputati

* B) A 18 anni, per la Camera dei Deputati
C) A 21 anni, per il Senato

9 STEVE JOBS E’ STATO IL FONDATORE DI:
*A) Apple

B) Microsoft

C) Google

10 CHI SCRISSE "I PROMESSI SPOSI"?
* A) Manzoni
B) Pascoli
C) Leopardi

11 CHI HA FONDATO IL QUOTIDIANO “LA REPUBBLICA”?
* A) Eugenio Scalfari
B) Piero Ottone
C) Carlo De Benedetti

12 CHI E’ L'ATTUALE PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE EUROPEA?
* A) José Manuel Barroso
B) Tony Blair
C) Romano Prodi

13 QUALE FRA | SEGUENTI CONTINENTI E QUELLO PIU VASTO PER ESTENSIONE?
* A) Asia
B) Africa
C) Europa
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14 ESCLUSE LA SICILIA E LA SARDEGNA, QUALE FRA LE SEGUENTI E L’ISOLA ITALIANA PIU VASTA IN
SUPERFICIE?
A) Ischia
*B) Elba
C) Pantelleria

15 CONSISTENTE STA A RESISTENTE COME ... STA A CEDEVOLE:
*A) Inconsistente
B) Robusto
C) Solido

16 QUAL E L’ESATTA SUDDIVISIONE IN SILLABE DELLA PAROLA “SGHIGNAZZARE”?
A) Sghi-gna-zza-re
*B) Sghi-gnaz-za-re
C) Sghi - gnaz - zare

17 ANTONIO MEUCCI HA INVENTATO:
* A) |l telefono
B) L'elettricita
C) Il motore a scoppio

18 NELL'AMBIENTE, COSA PROVOCA L'EFFETTO SERRA?
A) Sostanze solide inquinanti
* B) Gas atmosferici inquinanti
C) Sostanze liquide inquinanti

19 IDENTIFICARE LA SEQUENZA CORRETTA: 1) USCIRE DALLA SALA; 2) GUARDARE IL FILM; 3)
COMPRARE IL BIGLIETTO; 4) SCEGLIERE IL TITOLO DEL FILM; 5) ENTRARE IN SALA
*A) 4,3,5,2 1
B)3,1,5,2 4
C)1,3,5,2,4

20 TUTTI I VENDITORI SONO GIOVIALI; ACHILLE BEVE BIRRA; CHI BEVE BIRRA‘E GIOVIALE. SE LE
AFFERMAZIONI SOPRA RIPORTATE SONO VERE, QUALE DELLE SEGUENTI E NECESSARIAMENTE
VERA?

A) Achille & un venditore
B) Tultti i venditori bevono birra
* C) Achille € gioviale

21 STEFANO E' PIU' LENTO DI GIANLUCA. PAOLO VA PIU' VELOCE DI MARCO. STEFANO VA PIU' VELOCE
DI PAOLO. CHI TRA | SEGUENTI E' IL PIU' LENTO?
A) Stefano
* B) Marco
C) Paolo

22 L’UNICO COGNATO DEL FRATELLO DI TUA MADRE E PER TE:
*A) Padre
B) Cugino
C) Prozio

23 SE R VALE 1, A VALE 2, V VALE 3, | VALE 4, E VALE 5, QUANTO VALE “RAVVIVARE”?
A) 23
B) 22
*C) 24

24 SE “O VALE 17, “B VALE 3”, “R VALE 5”, “l VALE 7”, “S VALE 9”, QUANTO VALE “OBBROBRIOSO"?
A) 38
*B) 39
C) 40

25 COMPLETARE LA SEQUENZA: 123 321 456 654 ... 987
A) 978
B) 879
*C) 789
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26 INDIVIDUARE, SENZA FARE IL CALCOLO, IL RISULTATO APPROSSIMATIVO DELL’OPERAZIONE:
350423 - 21012,685

* A) Trecentotrentamila
B) Trecentotrentacinquemila
C) Trecentoquarantamila

27 QUALE, TRA | TERMINI INDICATI, E PIU ADATTO AD ESPRIMERE UN SIGNIFICATO ANALOGO A
“FIOCO”?

* A) Debole
B) Cassato
C) Evidente

28 QUALE DEI SEGUENTI VOCABOLI NON HA ALCUNA ATTINENZA CON IL SIGNIFICATO DELLA PAROLA
“CAMPIONE”?
A) Saggio
B) Primatista
* C) Lampione

29 INDIVIDUARE QUALE TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI NON E IN ORDINE ALFABETICO:
A) Reginetta, regionale, regnante, regolarizzazione, reiterabile
B) Teleobiettivo, teleologia, teleosauro, teleosteo, telepatia
* C) Miagolare, miastenia, miceneo, miccia, micete, micetologia

30 INSERIRE LA PAROLA CHE COMPLETI LA PRIMA E FORMI L’INIZIO DELLA SECONDA: BAR (...) NARE
A) Balena
B) Lana
*C) Lumi



